

варовикови блокчета е и ориентирана изток-запад. Здравите части от суперструкцията ѝ са покрити с насипи рушевини от градежа **/Обр. 4/**.

Следи от сгради се забелязват при долното укрепление.

Освен ранновизантийска фрагментирана керамика, откриха се няколко къса средновековна керамика от периода XI-XII век, както и керамични чирепи от елинистическия период. Подобна керамика, както и късове от разтопено желязо, руда и шлага се откриват и югоизточно от крепостта - в м. Юрта, където е имало селище - подградие към твърдината.

КРЕПОСТТА НА ДЕСНИЯ БРЯГ НА КУШБУНАРСКА РЕКА

Изградена е на 7 км североизточно от гр. Сливен, в югоизточната част на Сините камъни. Има надморска височина 965 м, твърде голяма вътрешна денivelация /от 190 до 200 м/ и е с алпийски характер. Отстои на 1,4 км от Ичеренския проход и е в близост до крепостта в м. Орлово гнездо. Разположена е върху масивна скала и скални групи, обградени откъм север, изток и югоизток от ждрелото и дълбоката гориста клисура на посочената река, а от запад и югозапад - от стръмните склонове към потока Ешек усуран. Крепостта има неправилна форма, с дължина 811 м и ширина до 326 м. Състои се от три самостоятелно бранещи се укрепления **/Обр. 5/**. Южното /долно/ укрепление е подковообразно. От изток и запад е естествено защитено от скалисти и стръмни скатове, а от север - от скален венец с височина 4 до 10 м. Има размери 155 x 104 м, като обхваща площ от 11 дка. При северозападния си ъгъл се свързва със средното укрепление, което е най-голямо. От запад, север и изток същото е защитено от високи скални зъбери и пропасти. Дължината му е 456 м и обхваща площ около 45 дка. Северното /горно/ укрепление има елипсовидна форма и е разположено върху темето на огромна скала **/Обр. 6/**. Почти от всички страни то е защитено от шеметни пропасти с височина над 100 м, под които следват трудно преодолими гористи склонове.³ В югозападния си край се свързва чрез тясна седловина със средното укрепление. Има дължина 200 м, ширина 118 м и заема площ около 20 дка.

Крепостните стени при долното укрепление са почти изцяло изградени от каменни блокчета на хоросанова спойка, в която са положени късчета счукана тухла. При средното укрепление най-добре са запазени шестте зида в процепите между скалните зъбери при северния му защитен сектор. Тук стените са градени от каменни блокове на кална спойка, със запазена височина 0,90 м над терена,